

● DELEGATSKA POTA

● POGOVOR Z VLADOM ŠEGALOVSKIM,  
PRESEDNIKOM XXI. KONFERENCE ZA ZZD

# Temeljna delegacija je srčika delegatskega sistema

Rezultat našega dela, poslovnega ali družbenega, so tudi odnosi. Če so ti urejeni, potem je tudi delo samoupravnih organov in družbenopolitičnih organizacij v delovni organizaciji navadno dobro. Tako meni Vlado Ščeglovski, predsednik XXI. konference delegacij za zbor združenega dela naše občinske skupščine, sicer pa tehnični vodja v Emoninem tozdu Elektronski center, s katerim smo se pogovarjali o delu te konference.

Prosim vas, predstavite najprej vašo konferenco delegacij?

Naša konferenca združuje 15 temeljnih delegacij. Vsi tozdi, ki so vključeni v našo konferenco, so iz sozda Emona, v njih pa je zaposleno 3500 delavcev. V skupščini imamo dve delegatski mesti. Ker smo vsi iz Emona, imamo podobne interese, vendar se navadno na sejah k besedi oglašajo bolj tisti, ki jih tema,

uvrščena na dnevni red zasedanja zbora, bolj zanima; tako je na primer kmetijstvo pritegnilo delegate iz Tovarne močnih krmil.

Nekateri menijo, da se na dnevnih redih sej občinske skupščine znajdejo predvsem zadeve, ki delegatov ne zanimajo; včasih tudi zato ne, ker na odločitve lahko premalo vplivajo, po drugi strani pa vprašanja, ki ljudi

resnično žulijo, na dnevni red dostikrat niso uvrščena.

Tako pestra konferenca, kot je naša, saj zajema turizem, kmetijstvo, trgovino, finančne službe, vedno najde nekaj, kar je zanimivo vsaj za eno temeljno delegacijo. Seveda, če pa gledaš sebe le kot posameznika, te najbolj zanima tisto, kar te vsak dan prizadene. Tudi na naši konferenci kdo postavi tako vprašanje. Jaz mu potem rečem takole: Kaj pa si tovariš storil ti? Si to vprašanje postavil v svoji temeljni delegaciji? Zadeve se morajo namreč najprej reševati v temeljnih delegacijah, na konferenci je vse skupaj že post festum, saj se sestanemo le tri do štiri dni pred sejo skupščine. In če temeljne delegacije v mesecu dni niso uredile problema, potem tudi na seji konference to ni mogoče.

Iz vašega pripovedovanja je moč razbrati, da so temeljne delegacije, ki sestavljajo vašo konferenco, zelo delavne?

Če bi jih pohvalil, bi to zvenelo preveč pristransko. Upam pa si trditi, da je delo konference v tem mandatnem obdobju boljše, kot je bilo v prejšnjem. Morda vpliva na to sestava delegacij ali pa dejstvo, da se delegati srečujemo tudi še drugače, na primer na delovnih mestih, pri malici. Uspešnost dela pa je odvisna tudi od pomoči samoupravnih organov in strokovnih služb. Nekateri naše temeljne delegacije so res zelo delavne, kar se vidi tudi po dialogih na konferenci.

Delo konference je uspešno le, če dobro delajo tudi temeljne delegacije. V nasprotnem primeru je vse, kar govorimo na konferencah, namenjeno le temu, da zadostimo formalizmu. Ljudje, ki prihajajo na seje in nikoli nič



Vlado Ščeglovski, predsednik XXI. konference delegacij

ne rečejo, najbrž o stvareh tudi nimajo svojega mnenja. Zato raje vidim, da se nekdo na seji konference razjezi in potem stvar razčistimo, kot da nikoli nič ne reče. Zadeve je treba urejati sproti. Če na konferenci ne najdemo odgovora, ga iščemo drugje.

Se delegati redno udeležujejo seji konference? Nimate težav s sklepčnostjo?

Seje skušam voditi kot pogovor z delegati. Pričakujem seveda, da delegat gradivo pozna. Iz gradiva izluščim, kje je poanta vsakokratnega zasedanja skupščine in o tisti točki dnevnega reda se potem pogovarjamo tudi uro ali dve, če je treba; formalne zadeve pa le preletimo. Na seji nas je vedno 13 ali 14. Ko se delegat vrne z zasedanja zbora, se pogovorimo tudi o tem, kaj se je tam dogajalo. Na seje konference občasno vabimo tudi vodilne delavce sozda Emona in predstavnike družbenopolitičnih organizacij.

Se vaši delegati na seji zbora združenega dela večkrat oglašijo k besedi?

Morda bi se morali, ker smo kar močna konferenca, na skupščinskih sejah večkrat oglašati. Vendar uspešnosti dela konference ne gre meriti po tem, kolikokrat se kdo oglašil na zasedanju skupščine. Uspešnost dela je treba meriti v tozdu. Se pa od časa do časa seveda oglasimo. Ko so bili na dnevnem redu kmetijstvo, trgovina, stanovanjska gradnja, smo imeli pripombe. Takrat pošljemo na sejo delegata, ki se na to področje spozna.

D. J.

● IZVRŠNI SVET SKUPŠČINE  
SR SLOVENIJE

## O kmetijstvu

Izvršni svet skupščine SR Slovenije je na eni od januar-skih sej obravnaval uresničevanje ukrepov in aktivnosti za boljše obdelavo kmetijskih zemljišč v SR Sloveniji v letu 1983, v katerih je bil dan še poseben poudarek izboljšanju obdelave kmetijskih zemljišč, pri tem pa še posebej vključevanje v obdelavo neobdelanih in slabo obdelanih kmetijskih zemljišč.

Pri izbiri kmetijskih zemljišč in pri povečevanju kmetijske proizvodnje je bil dosežen precejšen napredek. Ugotovljeno je bilo okoli 11.280 ha neobdelanih in slabo obdelanih kmetijskih zemljišč pri 4825 lastnikih in 7366 ha družbenih zemljišč (predvsem pašnikov). V letu 1983 se je obseg neobdelanih in slabo obdelanih zemljišč zmanjšal za 33 odstotkov. To je sicer lep uspeh, vendar naloga ostaja tudi v letu 1984 in zanjo je treba mobilizirati vse samoupravne in upravne dejavnike ter vse možnosti zakonodaje kot tudi stimulacije.

V urejanje slabo obdelanih in neobdelanih zemljišč se morajo vključiti vse občine, kjer imajo taka zemljišča, je poudaril izvršni svet. Izpeljava nalog za boljše obdelavo kmetijskih zemljišč in njihovo vključevanje v družbenoorganizirano kmetijsko proizvodnjo pa mora postati sestavni del in temelj načrtov kmetijskih organizacij in njihovega uresničevanja oziroma vsakodnevnne aktivnosti.

Kmetijske organizacije pa so ob pomoči občine, krajevne skupnosti in inspekcije najbolj odgovorne za obdelanost kmetijskih zemljišč na svojem območju.

S sprejetimi dopoljenimi družbenimi načrti za obdobje

1981—1985 bodo določena tudi kmetijska zemljišča v zaraščanju in glede na možnost razvoja kmetijstva, upoštevajoč tudi stanje drugih dejavnikov razvoja, opredeljen njihov namen. Kmetijske in gozdnogospodarske organizacije združenega dela in kmetijskozemljiške skupnosti pa naj bi izdelale program z ukrepi za revitalizacijo teh zemljišč za kmetijstvo in gozdarstvo. Glede na obsežnost in nujnost naloge ter gmotno sposobnost OZD je treba v dopoljenih družbenih načrtih 1981—1985 in družbenih planih 1986—90 predvideti postopnost ukrepanja.

V občinah, kjer v letu 1983 niso izpeljali naloge za ugotavljanje in vključevanje neobdelanih in slabo obdelanih zemljišč v družbeno organizirano proizvodnjo, pa morajo do konca februarja 1984 izdelati oceno aktivnosti pri sprejemanju programa vključevanja neobdelanih zemljišč v svetvene programe zadržanih organizacij.

Se boljše obdelavo kmetijskih zemljišč pa naj bi spodbujal tudi dogovor o enotni davčni politiki za leto 1984, ki bo še zaostrial obveznosti za neobdelana in slabo obdelana kmetijska zemljišča, je na koncu ugotovil izvršni svet skupščine SR Slovenije.

In kako na tem področju stojimo v naši občini? Kako uspešni smo pri zmanjševanju neobdelanih in slabo obdelanih kmetijskih zemljišč. Kakšne cilje imamo na tem področju dela in podobnem, pa bomo pisali v eni od februar-skih števil Nsk, čeravno o prizadevanjih in tudi občutnih rezultatih na tem področju pogosto pišemo.

SLAVKO GERLICA

## Iz občin ljubljanske regije

V ljubljanskem Mladinskem tehničnem centru na Rimski cesti se lahko osnovnošolci naučijo osnov letalskega, raketnega in brodar-skega modelarstva. Tudi učitelji tehničnega pouka tam vselej dobijo strokovno pomoč in nasvete ob težavah, s katerimi se srečujejo pri delu z učenci v krožkih in klubih mladih tehnikov. Zanje organizirajo predavanja in seminarje; v zadnjih sedmih letih se je v centru usposobilo 261 mentorjev tehničnih krožkov.

Mladinski tehnični center je ustanovila mestna zveza organizacij za tehnično kulturo pred 10 leti; danes je zanimanje za tečaj modelarstva med osnovnošolci že tolikšno, da presega njihove zmogljivosti. Potrebni bi bilo več novih, občinskih centrov tehnične kulture. Prvi korak je že storjen; na Kersnikovi ulici so pridobili nove prostore, kamor bodo preselili del svoje dejavnosti.

Občani Šiške kritično opazujejo neobdelane, s plevelom in grmičevjem zaraščene površine, ki bi bile primerne za kmetijsko obdelovanje. Zgled viške občine, kjer so

kar 23 ha zemljišča namenili vrtičkarjem, jih je navedel na misel, da bi zemljo dajali v zakup delavolnim občanom tudi v Šiški. Nekateri so celo pripravljeno sodelovati s kmetijskimi zadrugami in pridelovati določene vrste povrtnin za odkup. V ta namen so ustanovili občinski pripravljalni odbor vrtičkarjev; njihova prva naloga pa je organizirati vse, ki bi želeli obdelovati zemljo, da bi tako s skupnimi prizadevanji uresničili koristno pobudo.

V litijski občini ugotavljajo, da se vse več delovnih organizacij vključuje v izvozna prizadevanja. Še pred nekaj leti so v mednarodni menjavi sodelovale le tri največje delovne organizacije v občini, Predilnica, Lesna industrija in Usnjarna, lani pa so med izvozniki našli že trinajst delovnih in temeljnih organizacij. Največ izvažajo prejo, usnje in usnjene izdelke, les in pohištvo, apno, kovinske matice in ventile. V lanskem letu so izvozili za približno 950 milijonov din raznega blaga, vendar je njihova zunanjetrgovinska bilanca še vedno negativna, ker je litijsko gospodarstvo močno odvisno od uvoženih surovin.

● SML — UPRAVA ZA INŠPEKCIJSKE SLUŽBE

# Halo! 322-061

## Na klobase k privatnikom — da ali ne

Samostojni obrtniki, ki proizvajajo živila, morajo zagotoviti strokovni odzvem in pošiljanje vzorcev svoje proizvodnje v preizkus organizaciji združenega dela, določeni za preizkušanje živil, pod enakimi pogoji kot organizacije združenega dela, ki proizvajajo živila. Gre za preizkus surovin pred začetkom proizvodnje živil za prodajo in pred izročitvijo v promet, prepričati pa se je tudi treba, če ustrežajo predpisom o zdravstveni neoporečnosti. Klanje živali, obdelavo in predelavo mesa, mleka, jec in drugih živalskih proizvodov zastilnih in obratih kmečk-kega turizma, štejemo za proizvodnjo živil, ki so namenjena za javno potrošnjo oziroma ljudsko prehrano.

V okviru kontrole izvajanja določil o zagotavljanju strokovnega odv-

zema in pošiljanju svojih izdelkov živil v preizkus pooblaščenemu laboratoriju v zasebnih gostinskih objektih in objektih kmečkega turizma je v novembru in začetku decembra 1983 pregledana večina objektov v vseh ljubljanskih občinah. Skoraj praviloma je vzorce odzval veterinarski inšpektor, ker proizvajalci, razen tih, do inšpekcijskega pregleda za to še niso sami poskrbeli.

Največ je odvzetih vzorcev doma-čih pečenic in domačih prekajenih klobas za kuhanje, ker suhih klobas in domačih salam zasebni gostinci še niso izdelovali ali pa se še sušijo na zraku in dozorevajo. Te bodo šle v analizo pred uporabo. Pregledanih je 50 (petdeset) gostišč. V 33 privatnih gostilnah in v 6 obratih kmečkega turizma je odvzetih 39 vzorcev doma-

## Postopek pripravljavanja in sprejemanja planov

S tem, ko smo v prejšnjih pri-spevkih obravnavali osnove sistema družbeno planiranja, planske akte, ki se sprejemajo v postopku pripravljavanja, sprejemanje in uresničevanje planskih aktov ter vsebino planiranja v samoupravnih organizacijah in družbenopolitičnih skupnostih, smo hkrati tudi že odgovorili na vsa bistvena vprašanja glede pripravljavanja in sprejemanja sred-njoročnih planov. Zato naj spre-govorimo le še o časovnem zapo-redju posameznih dejavnosti v tem postopku.

Pripravljanje srednjoročnih planov se prične z sprejemom odloka skupščine SFR Jugoslavije ter skupščin republik in av-tonomnih pokrajin. Odlok o pri-pravi planov sprejmejo tudi ob-

činske skupščine ter mestne, re-gionalne in posebne družbeno-politične skupnosti. Izvršni svet slovenske skupščine sprejme v 30 dneh od sprejetja odloka de-lovni program za pripravo dogo-vora o temeljih plana SR Slove-nije. Ta delovni program sprej-mejo vsi občinski in drugi izvršni sveti. Nato samoupravni organi toz-dov, delovnih organizacij, soz-dov, bank, sisov, krajevnih skupnosti in drugi sprejmejo sklep o pripravi planov.

Izvršni svet republiške skupš-čine na podlagi podatkov o naših razvojnih možnostih, ki jih pri-pravi Zavod za družbeno plani-ranje, pripravi in potrdi predlog smernic za družbeni plan SR Slo-venije, ki ga pošlje v razpravo delegatom republiške skupščine,

čih meslin. Dva dvajset vzorcev je bilo neoporečnih, sedemnajst pa jih ni ustrezalo določilom pravilnika o pogojih, ki jih morajo glede mikro-biološke neoporečnosti ustrezati ži-vila v prometu. V šestih primerih so bila živila higiensko oporečna, ker so vsebovala koagulata pozitivne stafi-lookoke, v enajstih vzorcih pa so bili ugotovljeni mikroorganizmi v preve-likem številu ali Escherichia coli in je ta živila dovoljeno uporabljati za pripravo živil, ki se toplotno obde-lajo najmanj pri temperaturi 70 stop-inj Celzija v sredini izdelka. To pa se pri pripravi pečenic in prekajenih klobas za kuhanje tudi doseže. V ostalih primerih bodo živila neškod-ljivo uničena.

Pri akciji odvzema domačih me-snih izdelkov v zasebnih gostinskih obratih in obratih kmečkega turizma je ugotovljeno, da proizvajalci živil v teh objektih večinoma ne izpolnju-jejo določil 19. člena zakona o zdrav-stvenem nadzorstvu nad živilmi. Re-zultati mikrobioloških analiz pa ka-žejo, da je v marsikaterem gostišču potrebno poskrbeti za ustrežnejšo higieno pri izdelavi domačih pečenic in klobas.

Po ponovnem vzorčenju določi-lom pravilnika o pogojih, ki jim mo-

rajo glede mikrobiološke neopore-čnosti ustrezati živila v prometu, niso ustrezali vzorci v naslednjih gosti-nah:

- KREGAR, Kregar Zdenko in Katarina, Ljubljana, Litijska 28
  - NOVAK Andrej, Ljubljana, Litijska 1
  - ČOT, Bolha Franc in Ana, Pi-java gorica 2, p. Škofljica
  - PRI URHU, Milavec Marjan, Tomišelj 10, p. Ig
  - BRICELJ Zdenka, Ljubljana, Na peči 35
  - RUBIN, Alempije Markovič, Ljubljana, Tomačevska 9
  - DUBOČICA-MOMA, Mom-čilo Jorgačević, Ljubljana, Zaloška 31
  - PEČARIČ Jože, Ljubljana, Pod jezom 47
  - PRI KOPACU, Brezovica 90, p. Brezovica pri Ljubljani in
  - TURIST, Setnikar Marija, Topol 14, p. Medvode
- Vsem gostincem z ugotovljenimi oporečnimi domačimi mesnimi iz-delki bodo izdane ureditvene od-ločbe za odpravo pomanjkljivosti, ki vplivajo na rezultat mikrobiološke analize.

(Mesečni informator 12-83)  
V. PEROVŠEK, A. ŠTEBE

v samoupravne organizacije in skupnosti in druge družbenopolitične skupnosti. Izvršni sveti občinskih skupščin in posebnih družbenopolitičnih skupnosti sprejmejo analizo razvoja v pre-teklek obdobju in analizo raz-vojnih možnosti za naprej. Hkrati pripravijo tudi predlog smernic za družbeni plan svoje družbenopolitične skupnosti.

Po široki javni razpravi skupš-

čina SR Slovenije sprejme smer-nice za družbeni plan SR Slove-nije, obenem pa določi tudi smernice in okvire politike druž-benega plana Jugoslavije. Smer-nice za družbeni plan vseh druž-benopolitičnih skupnosti morajo biti sprejete najkasneje leto dni pred potekom zadnjega leta te-kočega srednjoročnega obdobja. (Nadaljevanje prihodnjic.)

D. J.

## ● IZ POBRATENE BILEČE

Bilečani si veliko obetajo od projekta za gradnjo elektrarn na svojem področju.

V načrtu je namreč gradnja treh zaporednih elektrarn: Neve-sinje, Dabar in Bileča, ki bodo skupaj lahko proizvajale okrog 117 GWh električne energije letno. Skozi prve dve pretocni elektrarni bo tekla voda, ki jo bodo po kanalih speljali z dveh kraških polj nad Bilečo. Na ta način bodo ti dve polji, ki sta od jeseni do pomladi zaliti z vodo, tudi izsuševali in omogočili

uspešnejše kmetovanje. Turbine hidroelektrarne Bileča, zadnje v verigi, bo gnala voda, ki jo hosta že prej izkoristili zgornji elek-trarni, odvečna voda pa bo odte-kala v že obstoječe akumulacijsko jezero, v katerem izvira Trebiš-njica.

Kmetijstvo bo pridobilo dva-krat — zgornji polji bo sistem ka-nalov izsuševal, spodnja polja v okolici same Bileče pa bo zaradi večje akumulacije vode mogoče po potrebi namakati. VC

## ● DEŽURNA LISTA VETERINARJEV ZA FEBRUAR 1984

Popoldansko dežurstvo od 14. do 21. ure (razen nedelj in praz-nikov)

Od 28. jan. do 4. feb. Jože Štrus, tel. 772-402.  
Od 4. do 11. feb. Andrej Oberstar, tel. 647-127.  
Od 11. do 18. feb. Janez Zajc, tel. 483-311.  
Od 18. do 25. feb. Zvone Cigoj, tel. 344-307.  
Od 25. febr. do 3. marca Jože Štrus.  
Nočno dežurstvo od 21. do 7. ure — opravljajo po istem raz-poredu dni Jože Tomšič, tel. 59-494, France Špenko, tel. 627-198, Janez Zajc, Zvone Cigoj in Jože Štrus.  
Celodnevno in nočno dežurstvo ob nedeljah in praznikih opravlja veterinar, ki je v občini dežuren v delovnih dneh po-poldne.

Veterinarski zavod Ljubljana  
Ljubljana-Polje  
Oddelek za zdravstveno varstvo živali